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Notice 
महाविद्यालयातील सिव विद्यार्थयाांना सूवित करण्यात येते कक, आपल्या िर्ावच्या 

WhatsApp ग्रुपिर Student Satisfaction Survey (SSS) िी link दणे्यात येत आह.े यामधून 

महाविद्यालयातील अध्यापन, अध्ययन, कायावलयीन कामकाज ि उपलब्ध विविध सुविधाांसांदर्ावत 

प्रश्नािली कदलेली आह.े याद्वारे महाविद्यालयाच्या कामकाजातील विद्यार्थयाांना येणाऱ्या अडिणी 

लक्ष्यात याव्यात ि त्यानुसार सुधारणा करता याव्यात यासाठी प्रयत्न केले जाणार आहते. तरी 

प्रत्येक विद्यार्थयावन ेसदर link िर जािून प्रश्नाांिी उत्तरे दणे ेआिश्यक आह.े ही link सोमिार कद. 

२०-०३-२०२4 पयांत सोडिायिी आह ेयािी सिावनी नोंद घ्यािी. 

All the students of the college are hereby informed that, the link of 
Student Satisfaction Survey (SSS) have been provided on the WhatsApp groups 
of each class. The questions related to teaching-learning process, official works 
and facilities available in the college are in the link. To know the problems and 
solve them, it is mandatory to attempt this link by all the students. The link will 
be opened upto Monday, 20–03-2024. 

View 

 

https://docs.google.com/forms/d/1E4temFUWX72xS7rVBEwBUU-NgjCqUSZwEXJWOO3JDyQ/edit
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(Student Satisfaction Survey Analysis Report-2023-24) 

(193 students responded out of 423 students) 
 

Link 
 

View 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

1) Opportunity to get guidance for my learning difficulties : िर्ावमध्ये विकताांना आलेल्या अडिणींिर 

योग्य मार्वदिवन केले जाते. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 85 

Good 95 

Satisfactory 13 

Not Satisfactory 00 

 

2) Sufficient information about matters related to my studies : अभ्यास विषयाच्या सांबांवधत पररपूणव 

मावहती कदली जाते. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 91 

Good 83 

Satisfactory 19 

Not Satisfactory 0 

 

3) Teachers are well equipped with their subject knowledge : विक्षक त्याांच्या अभ्यास विषयात पररपूणव 

आहेत. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 122 

Good 58 

Satisfactory 13 

Not Satisfactory 0 

30/09/2024 

https://docs.google.com/forms/d/1E4temFUWX72xS7rVBEwBUU-NgjCqUSZwEXJWOO3JDyQ/edit#responses
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4) Necessary tools and equipment are available in the college : विक्षणािी सांबांवधत आिश्यक साधने 

आवण सांसाधने महाविद्यालयात उपलब्ध आहेत. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 67 

Good 100 

Satisfactory 26 

Not Satisfactory 0 

 

5) Enough necessary tools and equipment work properly in the college : महाविद्यालयातील आिश्यक 

िैक्षवणक साधने आवण सांसाधने व्यिवथित कायवरत आहते. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 73 

Good 92 

Satisfactory 26 

Not Satisfactory 2 

 

6) Teaching aids are available in the college as planned : वनयोजनाप्रमाणे महाविद्यालयामध्ये िैक्षवणक 

साधने उपलब्ध आहते. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 73 

Good 75 

Satisfactory 25 

Not Satisfactory 3 

 

7) Get help in the use of equipment when I need : उपलब्ध साधने िापरताांना मदतीिी आिश्यकता 

असल्यास तिी मदत वमळते. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 78 

Good 88 

Satisfactory 24 

Not Satisfactory 3 

 

8) Computers and Network function well in the college : महाविद्यालयातील सांर्णक आवण नेटिकव  

िाांर्ल्या प्रकारे कायवक्षम आहेत. 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 72 

Good 83 
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Satisfactory 27 

Not Satisfactory 11 

 
 
 

9) Classrooms arrangement : िर्वखोल्याांिी व्यिथिा 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 85 

Good 82 

Satisfactory 25 

Not Satisfactory 1 

 

10) Library facilities : िािनालयािी व्यिथिा 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 116 

Good 64 

Satisfactory 12 

Not Satisfactory 1 

 

11) Classroom infrastructure : िर्ावतील सांसाधने 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 102 

Good 76 

Satisfactory 15 

Not Satisfactory 0 

 

12) Classroom cleanliness : िर्वखोल्याांिी थिच्छता 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 77 

Good 85 

Satisfactory 25 

Not Satisfactory 6 

 

13) Toilet availability and maintenances : थिच्छतार्ृहाांिी उपलब्धता आवण थिच्छता 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 74 

Good 83 

Satisfactory 32 

Not Satisfactory 4 
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14) Availability of clean drinking water : थिच्छ वपण्याच्या पाण्यािी उपलब्धता 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 90 

Good 81 

Satisfactory 20 

Not Satisfactory 2 

 

15) Sports activities availability : क्रीडाविषयक उपक्रमाांिी उपलब्धता   

Options 
No. of 

Students 

Very Good 66 

Good 92 

Satisfactory 29 

Not Satisfactory 6 

 

16) Cultural activities availability : साांथकृवतक उपक्रमाांिी उपलब्धता 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 85 

Good 87 

Satisfactory 19 

Not Satisfactory 2 

 

17) Functioning of National Service Scheme : राष्ट्रीय सेिा योजना विर्ार्ािी कायवतत्परता 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 77 

Good 95 

Satisfactory 19 

Not Satisfactory 2 

 

18) Organization of various competitions : विविध थपधाांिे आयोजन 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 90 

Good 86 

Satisfactory 15 

Not Satisfactory 2 

 

19) Student support activities : विद्यािी पूरक उपक्रमाांिी उपलब्धता 

Options 
No. of 

Students 
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Very Good 74 

Good 102 

Satisfactory 16 

Not Satisfactory 1 

 

20) Overall impression about the college : महाविद्यालयाविषयी एकूण र्ािना 

Options 
No. of 

Students 

Very Good 92 

Good 81 

Satisfactory 20 

Not Satisfactory 0 

 
 

21) Give three suggestions to improve the overall teaching-learning experience in your college : 

महाविद्यालयातील िैक्षवणक  र्ुणित्ता िाढ होण्यासाठी तुमच्या तीन सूिना सुििा. 
Some suggestions from students are collected which are common in nature as follows. 
1) Teachers should provide guidance to the needy students on time. 

2) Sports facilities should be improved. 

3) There is a need of computer lab. 

4) Should take maximum practical examinations. 

5) Maximum books should be make available in the library. 

6) Make availability of sufficient number of text books in the library. 

7) Teachers should use ICT in teaching process. 

8) Attend each and every students for their doubts. 

9) Teaching learning process should be both way. 

10) Prepare proper road on the entry of the college. 

11) Start canteen facility. 

12) Try to solve bus stop problem. 

13) Organise some historical visits. 

14) Organise some industrial visits. 

15) Facility of pure drinking water should improve. 

 

 
 

 


